

政法·头条

眉山公安开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动

当好群众“守夜人” 点亮夏季“平安灯”

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署,8月9日至11日,眉山公安从严从实落实各项措施,扎实开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,出动警力4259人次,发动组织群防群治力量2487人次,出动车辆975辆次,坚决当好群众“守夜人”,点亮夏季“平安灯”。

□眉公宣 眉山日报全媒体记者 郑顺 杜艳 杜欣谚 文/图



在临时治安检查卡点进行盘查检查。



重点场所排查。

眉山天府公安

8月9日晚,按照上级公安机关统一部署,眉山天府公安开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,出动警力162人次,发动组织群防群治力量100余人次,查获违法犯罪案件3起,抓获现行违法犯罪人员4人,查处酒驾5起,设置宣防点10个。

针对夏季社会治安规律特点,眉山天府公安以车巡、步巡、视频巡等多种方式,加大人员密集场所和重点部位的巡逻守护力度,提升街面见警率、管事率,实现重点位置“全覆盖”,积极发动群防群治力量参与联巡联防,进一步延伸触角、提高效能,织密社会面安全防线。

组织多警种深入辖区一线,对酒吧、KTV等治安复杂区域,采取“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,强化重点场所和区域的管控力度,维护社会治安大局持续稳定。

科学设置执勤卡点,严查酒驾、醉驾、“三超一疲劳”等突出交通违法犯罪,确保道路交通安全有序。严查的同时,借夜查契机,对过往车辆驾驶人进行警示教育和安全提示,提高广大驾驶员自觉遵守道路交通法律法规意识,从源头上遏制事故发生。

坚持“群众在哪里,安全宣防就覆盖到哪里”,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,开展反诈、禁毒、防火、防盗等安全知识宣传,切实提高群众守法自觉和自我保护意识。

东坡公安

8月9日至11日,根据全国公安机关统一部署,东坡公安分局开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,全面强化打击整治、巡逻防控、隐患清查等工作。

针对夏季违法犯罪特点和社会面治安形势,东坡公安充分发挥警种职能作用,科学配置警力,采取有力措施全面巡、精准查、深入宣、立体防。

聚焦重点乱点,强化显性用警,深化群防群治,对重点部位、场所、路段进行全面巡查,在广场、商圈、夜市、车站等夜间人员密集场所持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,重点对辖区酒吧、KTV、洗浴场所、宾馆酒店及出租房等易藏污纳垢、易滋生违法犯罪的重点娱乐服务场所开展“突击式”“地毯式”摸排清查。

科学设置执勤点位,在城区设立临时治安检查卡点,公安检查站、乡镇派出所同步启动交通卡点,对辖区主干道,重点

区域开展夜间治安临查临检,坚持“一车多查”,严查酒驾醉驾毒驾、违禁物品、超员超载、“飙车炸街”等夏夜多发交通违法行为。

此次行动,东坡公安共出动警力818人次,群防群治力量456人次,警车229台次,盘查人员1756人次,检查各类场所769家次,巡查重点部位269家次,排查整治安全隐患30处,采取刑事强制措施2人,行政处罚14人,收缴违禁物品2件(管制刀具2件),设置宣防点19处,发放宣传资料3062份,受教育群众3508人次。

彭山公安

为进一步净化社会治安环境,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署,8月9日至11日,彭山公安全面开启夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

行动中,彭山公安依托街面警务站、治安卡点,加大警力投放,采取步巡、车巡等方式,最大限度发挥治安巡防力量,给群众“看得见”“摸得着”的全时守护。

结合当前治安态势,彭山公安通过摸排走访、突击检查等方式,对辖区娱乐场所、出租屋、酒吧等容易滋生违法犯罪的重点行业场所开展全面排查,并对排查中发现的问题隐患督促建立问题整改台账,规范重点场所经营行为。

科学设置查控点位,增派警力。在重点路段、重点时段设置部署执勤卡点,加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查,严查酒驾醉驾、飙车炸街、涉牌涉证、非法改装等夏季突出交通违法行为,最大限度消除交通事故隐患,扎实筑牢路面交通安全防线。

此次行动,彭山公安共出动警力350余人次,发动群防群治力量200余人次,出动车辆110辆次。设立综合查缉、巡查管控、交通安全整治等卡点5个,检查车辆570台次,盘查人员870人次,检查各类场所260个,巡查重点部位40个,排查整改各类安全隐患5处,查获违禁物品3件。查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、涉牌涉证、“飙车炸街”等重点交通违法行为21起。

仁寿公安

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署,8月9日,仁寿公安在

市局统一调度指挥下迅速响应、周密部署,开启夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

行动中,仁寿公安对人员密集场所实行“覆盖式”“重点式”“跟进式”巡逻监管,加强区域巡查密度与深度,加强夜间勤务组织、发动群防群治力量,达成全程把控、细节严管。

全警进网格,入户送平安。仁寿公安针对各重点区域,进行“闪电式”“全方位”“深度式”精准排查,加大各类型风险隐患的排查力度,严厉惩处、震慑违法犯罪。

打击整治,重点巡防,严查严管酒驾醉驾、“飙车炸街”等重点交通违法行为,积极营造规范畅通的道路交通通行环境,确保人民群众出行平安顺畅。

此外,仁寿公安还深入辖区积极开展防诈骗、防溺水、禁毒以及公安机关“夏季行动”相关宣传,加强防范提示,切实提高行业场所、辖区群众安全生产和自我保护意识。

洪雅公安

为全力维护社会治安秩序稳定,深入推进夏季治安打击整治行动,8月9日至11日,洪雅公安精心组织开展了夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

在此次行动中,洪雅公安迅速全面启动社会面防控高等级勤务。针对夜经济“商圈”、旅游景点、网红打卡点等人员密集场所和重点部位,有效整合派出所、特巡警、交警、快反机动队等巡防力量,不断加大巡逻守护力度,积极开展“见警察、见警车、见警灯”行动,大幅提高见警率、管事率,成功营造出“安全就在身边”的和谐良好氛围。与此同时,充分发动群防群治力量参与联巡联防,进一步延伸治安防控触角,显著提高行动效能,全力织密社会面安全防线。

此次行动,洪雅公安共出动民辅警572人次,发动组织群防群治力量628人次,出动车辆132辆次,设立综合查缉、巡查管控、交通安全整治等卡点8个,检查车辆1236台次,盘查人员2035人次。检查场所297个,巡查重点部位63个,排查整改各类安全隐患12处,查获违法犯罪案件3起,抓获现行违法犯罪人员3人,查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、涉牌涉证、“飙车炸街”等重点交通违法行为6起,设置宣防点3个,发放宣传资料7200余份,制作短视频等安全宣传作品5个,播放宣传视频6条,受教育群众8700余人。

行动当天,共出动警力14名,检查各类机动车240余辆,查处各类交通违法行为38起。其中,酒驾1起、未戴安全头盔6起、未系安全带5起。

丹棱公安

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,8月9日,丹棱县公安局开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

行动中,丹棱公安坚持屯警街面,强化显性用警,加强对广场、夜市等人员密集场所的巡逻防控力度,持续开展“见警察、见警车、见警灯”活动,着力提升社会面管控力。

紧盯重点区域,开展“突击式”“拉网式”“地毯式”清查,最大限度挤压违法犯罪空间,及时消除各类安全隐患。

此外,丹棱公安还加大宣传力度,创新宣传方式,广泛开展反电诈、防溺水等暑期交通安全知识等宣传活动,引导群众增强遵纪守法意识和自我保护意识。同时,以定点排查与流动巡查相结合的方式,在重点时段、重点路段设立执勤点,严查严管酒驾醉驾、“飙车炸街”等重点交通违法行为。

青神公安

为切实维护道路交通安全,保障人民群众生命财产安全,8月6日晚,青神县公安局交警大队在辖区范围内持续开展酒驾醉驾违法行为专项整治行动,严查酒驾醉驾违法行为,有效遏制酒驾醉驾违法行为的发生,营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

行动当日,交警大队制定了详细的行动方案,明确行动目标、时间节点和具体工作措施,全体警力整装待发,严阵以待,充分展现了交警队伍的良好形象和战斗力。

在行动过程中,一是采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,对辖区主要道路、餐饮娱乐场所周边以及事故易发路段进行重点布控;二是利用酒精检测仪、执法记录仪等科技设备,对过往车辆进行逐一排查,确保不漏一车、不漏一人;三是始终坚持严格执法、文明执法,对发现的酒驾醉驾违法行为依法进行查处;四是积极向驾驶员宣传交通安全法律法规,引导广大驾驶员自觉遵守交通规则,共同维护道路交通秩序。

行动当天,共出动警力14名,检查各类机动车240余辆,查处各类交通违法行为38起。其中,酒驾1起、未戴安全头盔6起、未系安全带5起。

眉山市中级人民法院一案例入选四川法院2024年耕地保护典型案例

本报讯(古笑言 眉山日报全媒体记者 杜欣谚)为做实做细耕地司法保护工作,充分发挥典型案例的宣传教育和示范引领作用,8月8日,四川省高级人民法院发布了2024年耕地保护典型案例。其中,眉山市中级人民法院审理的“曾某成非法占用农用地案”入选。

案件显示,2017年10月,被告人曾某成承包位于仁寿县的土地50余亩。此后,曾某成在未办理审批手续情况下,将位于某村9组承包农田挖掘成鱼塘,并蓄水养殖鱼虾。2022年11月,曾某成收到仁寿县富加镇人民政府、仁寿县综合行政执法局富加片区分局发放的《整改通知书》,责令其七日内整改,并恢复土地原貌、复耕复种。随后曾某成卖鱼并清理鱼塘,但未进行复耕复种。2023年初,曾某成又开始蓄水养鱼。2023年4月14日,曾某成再次被责令七日内整改,并恢复土地原貌、复耕复种,但曾某成未按要求进行整改。经鉴定:曾某成占用农用地挖塘养鱼现场总面积18.11亩,其中17.94亩永久基本农田达到严重毁坏程度。曾某成到案后,如实供述自己的罪行,并对案涉土地进行了复耕复种。

眉山市中级人民法院经审理认为,被告人曾某成违反《中华人民共和国土地管理法》,非法占用基本农田,改变被占用土地用途,数量较大,造成农用地大量毁坏,构成非法占用农用地罪。法院结合被告人坦白、认罪认罚以及对案涉土地进行有效修复的情节,判决曾某成有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币2000元。该判决已生效。

通过该案的审理,给社会公众敲响了法治警钟,警示大家要严守耕地保护红线,严禁为了经济利益擅自变更基本农田用途。只有保护好耕地、筑牢粮食安全防线,才能稳定农业基础,促进经济发展。

联合执法治“顽疾” 还路于民保畅通

本报讯(徐卓 眉山日报全媒体记者 杜欣谚)为进一步提升城市文明形象,规范辖区道路交通秩序,全力消除道路交通安全隐患,营造安全有序、畅通和谐的交通环境,8月6日,眉山公安交警直属一大队根据“夏季行动”工作部署,联合尚义镇农业服务中心、交管办、执法队对尚义场镇内机动车乱停乱放及流动摊点占道经营问题进行专项整治,全力净化辖区道路交通安全环境。

行动中,针对流动商贩经常出现的道路交叉口、人流车流较多的路段,联合执法小组精准治理,严查乱摆摊、乱占道、乱停车等违法行为,采取巡逻管控和定点清理相结合的方式,全面整治机动车道内乱停乱放、违法占道等交通违法行,按照“劝导为主,处罚为辅”的整治要求,教育说服占道经营的商家与车主,规劝讲解违法停车及占道经营的危害性,引导群众自觉增强安全意识,确保消除隐患于源头,还路于民,确保辖区道路有序畅通。

下一步,眉山公安交警直属一大队将持续加大整治力度和宣传力度,坚持日常巡查,实施常态化管理,有效遏制各类交通违法行为,预防交通事故发生,努力营造安全、有序、文明、和谐的道路交通环境。

交通事故引纠纷 网格员调化解矛盾

本报讯(王秋莹 眉山日报全媒体记者 杜艳)“你撞了我还不讲理!”“这不是你的责任,难道还是我的啊!”……近日,眉山天府新区锦江镇毛家渡社区网格员日常巡逻至锦江镇公交站牌处时,发现路中间围了许多市民,并伴有激烈争吵声。眼看围观人数愈发增多,网格员立即上前了解情况。

原来,是一辆白色轿车和电动自行车发生碰撞,轿车准备靠右停车时由于视野盲区与电动自行车发生碰撞,导致电动自行车驾驶员受伤倒地不起。双方正在为责任问题激烈争吵,互不相让。

网格员在了解事情经过后,先是拨打了110报警,随后查看了电动自行车驾驶员的伤情,幸而伤者并无大碍。由于事故发生在路中间,严重阻碍周边车辆正常行驶,为避免发生二次交通事故,网格员将电动自行车移至路边,疏导拥堵车辆和围观群众,并对双方当事人进行情绪安抚,避免矛盾进一步激化。

调解过程中,网格员本着以和为贵的原则,耐心劝解双方换位思考。随后,交警到场,经过现场判定对双方当事人进行了责任判定。网格员也配合交警对双方进行了释法教育。最终双方当事人达成一致,签署了调解协议。至此,一场因交通事故引发的纠纷得以妥善解决。

及时排查、调解、处置网格内的各类矛盾纠纷是每位网格员的工作职责之一。下一步,眉山天府新区网格员还将持续发挥在基层治理中的前沿阵地作用,不断提升网格服务效能,实现隐患排查在网格、矛盾化解在网格、服务落实在网格,让群众生活幸福“满格”。